

## Prof. Dr. Beqir Lupçi



Prof. Dr. Beqir Lupçi është një figurë e ndritur e stomatologjisë kosovare, që e dedikoi gjithë jetën e tij profesionit dhe shkencës së stomatologjisë, duke u bërë magjistr i parë i shkencave stomatologjike dhe doktori i parë i shkencave stomatologjike në Republikën e Kosovës.

Profesor Beqir Lupçi lindi në Elbasan në vitin 1938. Shkollën fillore dhe gjimnazin i kreu në Prishtinë, kurse Fakultetin e Stomatologjisë në Beograd (1965). Filloi punën në Poliklinikën Stomatologjike në Prishtinë. Specializimin nga ortodoncia e përfundoi në Fakultetin e Stomatologjisë në Beograd (1972), kur dhe themeloi Repartin e Ortodoncisë pranë Poliklinikës së Shërbimit Stomatologjik në Prishtinë.

Studimet pasdiplomike i mbaroi në Fakultetin e Stomatologjisë në Beograd dhe në vitin 1974 mbron temën e magjistraturës me titull *“Ndikimi i faktorëve gjenetikë në rritjet e sistemit orofacial”* (SK), ndërsa në vitin 1977, në Beograd mbron tezën e doktoratës me titull *“Ndikimi i trashëgimit dhe i mjedisit në shfaqjen e hipodoncisë”*.

Në vitin 1981 kreu subspecializimin në Royal Dental Hospital në Londër. Në vitin 1984 ka qenë në Universitetin e Tripolit si profesor i ftuar, me ç’rast ka mbajtur një seri ligjërimesh për stomatologët dhe ortodontët e Libisë.

Ka udhëhequr Klinikën dhe Katedrën e Ortodoncisë në Degën e Stomatologjisë të Fakultetit të Mjekësisë në Universitetin e Prishtinës “Hasan Prishtina” deri në pensionimin e tij në vitin 2004. Për shumë vite ishte prodekan i Fakultetit të Mjekësisë. Është autor dhe koautor i më shumë se 80 punimeve shkencore-profesionale të botuara në shumë revista kombëtare dhe ndërkombëtare, dhe është bartës i shumë mirënjohjeve shoqërore dhe publike. Është koautor i librit mësimor të ortodontisë në nivel të ish-Jugosllavisë.

Gjatë karrierës profesionale dhe shkencore, Profesor Beqir Lupçi ka arritur të avancoj magjistra dhe doktora të shkencave stomatologjike, si dhe ka udhëhequr një numër të konsiderueshëm të specializantëve në fushën e ortodoncisë.

Vlerësojmë shumë lartë përkushtimin, vetëmohimin e jashtëzakonshëm dhe kontributin e tij të jashtëzakonshëm për stomatologjinë shqiptare.

Faleminderit Profesor Lupçi për punën tuaj!

Prëgatitur nga Prof. Dr. Blerim Kamberi